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Да ку мент рас пра ца ва ны па да ру-

чэн ні кі раў ні ка дзяр жа вы. Не ад' ем-

най ры сай кры мі наль на-вы ка наў-

чай па лі ты кі ў Бе ла ру сі з'яў ля ец ца 

пра яў лен не гу ма ніз му да асоб, якія 

ад бы ва юць роз ныя ві ды кры мі-

наль ных па ка ран няў. Ад на з форм 

рэа лі за цыі гэ та га прын цы пу — ам-

ніс тыя. Дзяр жа ва дае маг чы масць 

асу джа ным, якія вы пра ві лі ся, да-

тэр мі но ва вы зва ліц ца ад ад бы ван-

ня па ка ран ня. Пры гэ тым ам ніс тыя 

ўжы ва ец ца толь кі да асоб, якія ста-

ноў ча ха рак та ры зу юц ца ў пе ры-

яд ад бы ван ня па ка ран ня і ста лі на 

шлях вы праў лен ня.

Ка тэ го рыі гра ма дзян, якія пад ля га-

юць вы зва лен ню ад па ка ран ня і ін шых 

мер кры мі наль най ад каз нас ці за зла чын-

ствы, якія не ўяў ля юць вя лі кай гра мад-

скай не бяс пе кі або ад но сяц ца да ка тэ-

го рыі менш цяж кіх, вы зна ча ны за ко нам. 

Ся род іх — не паў на лет нія, ця жар ныя 

жан чы ны, жан чы ны і адзі но кія муж чы ны, 

якія ма юць дзя цей ва ўзрос це да 18 га-

 доў, за вы клю чэн нем тых, хто ўчы ніў 

зла чын ства ў ад но сі нах да не паў на лет-

ня га. Пад ам ніс тыю так са ма трап ля юць 

асо бы, якія да сяг ну лі агуль на ўста ноў-

ле на га пен сій на га ўзрос ту, ін ва лі ды І і ІІ 

груп, асоб ныя лю дзі з шэ ра гам за хвор-

ван няў, ве тэ ра ны ба я вых дзе ян няў на 

тэ ры то рыі ін шых дзяр жаў, па цяр пе лыя 

ад ка та стро фы на Чар но быль скай АЭС, 

ін шых ра ды я цый ных ава рый, тыя, хто 

атры маў ра нен ні (кан ту зіі), ка лец твы, 

за хвор ван ні ў пе ры яд пра хо джан ня ва-

ен най служ бы або ў су вя зі з ажыц цяў-

лен нем служ бо вай дзей нас ці.

Акра мя та го, пра ду гледж ва ец ца 

вы зва лен не ад па ка ран ня асоб, асу-

джа ных з ад тэр мі ноў кай вы ка нан ня 

па ка ран ня, з умоў ным не пры мя нен-

нем па ка ран ня, без пры зна чэн ня па-

ка ран ня, пры га во ры ў ад но сі нах да якіх 

па ста ноў ле ны на дзень ус туп лен ня ў 

сі лу за ко на. Асу джа ныя да па ка ран ня 

ў вы гля дзе арыш ту, а так са ма шэ раг 

ін шых ка тэ го рый асу джа ных так са ма 

бу дуць ам ніс та ва ны. З улі кам вы зна ча-

на га за ка на даў ча га па рад ку пы тан не 

аб ска ра чэн ні тэр мі ну па ка ран ня кож-

на му кан крэт на му асу джа на му бу дзе 

вы ра шац ца ін ды ві ду аль на.

Дзе ян не за ко на аб ам ніс тыі не 

бу дзе рас паў сюдж вац ца на асоб, 

якія ўчы ні лі зла чын ствы тэ ра рыс-

тыч най або эк стрэ місц кай на кі ра-

ва нас ці. Да ку мент змя шчае шэ раг 

ін шых вы пад каў, пры якіх ам ніс тыя не 

бу дзе вы ка рыс тоў вац ца. Тра ды цый на 

пры мя нен не за ко на бу дзе ажыц цяў-

ляц ца толь кі да асоб, якія ста ноў ча 

ха рак та ры зу юц ца ў пе ры яд ад бы-

ван ня па ка ран ня, а так са ма поў нас-

цю кам пен са ва лі ўрон, пры чы не ны 

зла чын ствам.

Згод на з па пя рэд ні мі раз лі ка мі, у вы-

ні ку ам ніс тыі пла ну ец ца вы зва ліць ад 

кры мі наль на га па ка ран ня ка ля 4,5 ты -

ся чы асу джа ных, у тым лі ку 1,6 ты-

 ся чы — з мес цаў па збаў лен ня во лі. 

Акра мя та го, яшчэ амаль 4 ты ся чам 

асу джа ных тэр мін па ка ран ня бу дзе 

ска ро ча ны на год.

Як па ве да мі лі ў Мі ніс тэр стве ўнут-

ра ных спраў, ор га ны і ўста но вы кры мі-

наль на-па праў чай сіс тэ мы па чы на юць 

рэа лі за цыю За ко на «Аб ам ніс тыі ў су-

вя зі з Днём на род на га адзін ства». «Па 

па пя рэд ніх пад лі ках, за кон за кра не ў 

роз най сту пе ні ка ля 8,5 ты ся чы асу джа-

ных, якія ад бы ва юць па ка ран ні ў мес-

цах па збаў лен ня во лі, па праў чых уста-

но вах ад кры та га ты пу і кры мі наль на-

вы ка наў чых ін спек цы ях, — па ве да міў 

на чаль нік упраў лен ня Дэ парт амен та 

вы ка нан ня па ка ран няў МУС пал коў-

нік мі лі цыі Анд рэй МІ РУК. — Пры гэ-

тым ка ля 4,5 ты ся чы асу джа ных бу дуць 

вы зва ле ны ад ад бы ван ня па ка ран ня, а 

ка ля 4 ты ся чам тэр мін па ка ран ня бу дзе 

ска ро ча ны на адзін год. У іх лі ку — асо-

бы, якія ўчы ні лі зла чын ствы ва ўзрос це 

да ва сям нац ца ці га доў па нар ка тыч ных 

ар ты ку лах, а так са ма асо бы, якія ўчы ні-

лі ка руп цый ныя зла чын ствы».

Пад дзе ян не За ко на «Аб ам ніс тыі 

ў су вя зі з Днём на род на га адзін ства», 

па сло вах на чаль ні ка ўпраў лен ня Дэ-

парт амен та вы ка нан ня па ка ран няў, 

тра пяць асо бы, якія ўчы ні лі зла чын-

ствы да дня ўступ лен ня ў сі лу за ко на, 

пры га во ры ў ад но сі нах да якіх бу дуць 

па ста ноў ле ны да за кан чэн ня тэр мі ну 

пры мя нен ня ам ніс тыі. «Вы ні кі раз гля-

ду пы тан ня ам ніс тыі бу дуць да ве дзе ны 

ін ды ві ду аль на да кож на га асу джа на га 

пад рос піс, — ад зна чыў Анд рэй Мі-

рук. — Рэа лі за цыя за ко на «Аб ам ніс-

тыі» бу дзе ажыц цяў ляц ца на пра ця гу 

шас ці ме ся цаў».

У той жа час за кон аб ам ніс тыі не 

рас паў сюдж ва ец ца на асу джа ных, 

да якіх з 2019 па 2022 год ужы ва лі-

ся ам ніс тыя або па мі ла ван не, і якія 

зноў учы ні лі на ўмыс нае зла чын ства; 

гра ма дзян, якія цал кам не па кры лі 

пры чы не ную шко ду, а так са ма кры-

мі наль на-пра ва вую кам пен са цыю; 

злос ных па ру шаль ні каў уста ноў ле-

на га па рад ку пад час ад бы ван ня па-

ка ран ня; якія да пус ці лі асаб лі ва не-

бяс печ ны рэ цы дыў зла чын стваў або 

пры зна ных асаб лі ва не бяс печ ны мі 

рэ цы ды віс та мі; асоб, якім па ка ран не 

ў вы гля дзе вы шэй шай ме ры, па жыц-

цё ва га па збаў лен ня во лі за ме не на па-

збаў лен нем во лі; тых асу джа ных да 

па жыц цё ва га па збаў лен ня во лі, хто 

ўчы ніў зла чын ствы су праць дзяр жа-

вы, пра ва суд дзя, па рад ку кі ра ван ня, 

па ла вой не да ты каль нас ці, бяс пе кі ру-

ху і экс плу а та цыі транс пар ту ў ал ка-

голь ным або нар ка тыч ным ап'я нен ні; 

якія не па кры лі за па зы ча насць па алі-

мен тах або вы дат кі на ўтры ман не дзя-

цей, што зна хо дзяц ца на дзяр жаў ным 

за бес пя чэн ні; якія ўчы ні лі зла чын-

ствы пас ля ва сям нац ца ці га доў, звя-

за ныя з не за кон ным аба ро там нар ко -

ты каў.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

Аб гэ тым ска заў жур на-

ліс там кі раў нік Ад мі ніст-

ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла-

ру сі Ігар СЕР ГЕ ЕН КА 

пе рад Рэс пуб лі кан скім 

са ве там па гіс та рыч най 

па лі ты цы пры Ад мі ніст-

ра цыі Прэ зі дэн та.

Пад час ме ра пры ем ства 

бы лі раз гле джа ны не каль кі 

пы тан няў. Пер шае з іх — гэ-

та вы ні кі комп лекс най пра-

вер кі Ін сты ту та гіс то рыі На-

цы я наль най ака дэ міі на вук. 

Бы ла ство ра на ра бо чая 

гру па, у якую ўвай шлі спе-

цы я ліс ты з роз ных сфер. 

«Ста ві ла ся мэ та аца ніць 

на ву ко вы па тэн цы ял на ша га 

Ін сты ту та гіс то рыі як га лаў-

ной ар га ні за цыі да след чай 

дзей нас ці», — па тлу ма чыў 

пе рад па ся джэн нем са ве та 

Ігар Сер ге ен ка. На ме ра-

пры ем стве раз гле дзе лі, як 

за дзей ні ча ец ца на ву ко вы 

па тэн цы ял, як рых ту юц ца 

кад ры вы шэй шай ква лі фі-

ка цыі ў Ін сты ту це гіс то рыі 

НАН. Гэ ты ін сты тут з'яў ля-

ец ца ка ар ды ну ю чай струк-

ту рай у сфе ры гіс та рыч най 

па лі ты кі Бе ла ру сі.

Бы лі так са ма раз гле джа-

ны пы тан ні гра фі кі і скульп-

ту ры ў сфе ры гіс то рыі, пад-

рых тоў ка мас та коў. Гэ тыя 

пы тан ні ўно сі лі ся не па срэд-

на чле на мі са ве та. У цэ лым, 

ад зна чыў кі раў нік Ад мі ніст-

ра цыі Прэ зі дэн та, сё ле та ра-

бо та вя ла ся да во лі ак тыў на. 

Знач ная ўва га бы ла ўдзе ле-

на гіс та рыч най аду ка цыі ў 

шко лах і ВНУ. Пад руч нік па 

гіс то рыі бе ла рус кай дзяр-

жаў нас ці прак тыч на ўжо 

ўка ра нё ны ў ВНУ. Уне се ны 

змя нен ні і ў пад рых тоў ку 

школь ных пад руч ні каў.

Так са ма бы лі раз гле джа-

ны пы тан ні транс лі та ра цыі ў 

геа гра фіч ных на звах ву ліц і 

на се ле ных пунк таў з вы ка-

ры стан нем рус кай мо вы, а 

так са ма эк скур сій най дзей-

нас ці. З 1 сту дзе ня ўсту пае 

ў сі лу за кон, які рэг ла мен туе 

пад рых тоў ку і атры ман не 

ква лі фі ка цыі эк скур са во да-

мі. «Гэ та дасць маг чы масць 

дзяр жа ве ажыц цяў ляць кант-

роль у та кім кі рун ку, каб не 

трап ля лі ся эк скур са во ды, 

якія пра па ган ду юць не зра-

зу ме ла якія каш тоў нас ці», — 

па тлу ма чыў Ігар Сер ге ен ка.

Кі раў нік Ад мі ніст ра цыі 

Прэ зі дэн та, ад каз ва ю чы на 

пы тан не аб пом ні ку на род-

на му адзін ству, за явіў, што 

ўжо ёсць не ка то рыя ідэі для 

яго ства рэн ня. «Трэ ба дэ та-

лё ва аб мер ка ваць гэ та пы-

тан не. Я не ха цеў бы ра ней 

за час вы но сіць яго на суд 

вя лі кай аў ды то рыі, та му што 

трэ ба вы зна чыць гру пу спе-

цы я ліс таў. Зра зу ме ла, што 

ён па ві нен зна хо дзіц ца ў 

цэнт раль най част цы на ша га 

го ра да і ўва саб ляць адзін-

ства на ша га на ро да».

Па вод ле Бел ТА.

Дру гі шанц на но вае жыц цё
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пад пі саў За кон «Аб ам ніс тыі ў су вя зі з Днём на род на га адзін ства»

ГОД ГІС ТА РЫЧ НАЙ ПА МЯ ЦІ
Пом нік на род на му адзін ству па ві нен быць у цэнт ры Мін ска

У Нац бан ку рас тлу ма чы лі, што сё ле-

та на зі ра ец ца ўстой лі вая тэн дэн цыя 

па ве лі чэн ня аб' ёмаў знеш ня га ганд-

лю з Ра сі яй і ін шы мі кра і на мі ЕА ЭС, 

а так са ма з Кі та ем. Ад на ча со ва ад-

бы ва ец ца па шы рэн не вы ка ры стан-

ня на цы я наль ных ва лют ганд лё вых 

парт нё раў пры ажыц цяў лен ні знеш-

не эка на міч ных пла ця жоў. Пры гэ-

тым на фо не ска ра чэн ня та ва ра аба-

ро ту з кра і на мі Еў ра пей ска га са ю за 

раз лі кі ў еў ра змен шы лі ся.

Фі нан са вая па лі ты каФі нан са вая па лі ты ка
Еў ра больш не ў ко шы ку за меж ных ва лют

На цы я наль ны банк вы клю чае яе з ко шы ка з 12 снеж ня, па ве да мі лі ў прэс-служ бе рэ гу ля та ра
У гэ тых умо вах змя ні ла ся струк ту-

ра ганд лё вых апе ра цый у ААТ «Бе-

ла рус кая ва лют на-фон да вая бір жа». 

Ад бы ло ся па ве лі чэн не аб' ёму здзе лак 

з ра сій скім руб лём і іх до лі ў агуль ным 

аб' ёме бір жа вых тар гоў пры ад на ча-

со вым зні жэн ні аб' ёму і ўдзель най ва-

гі апе ра цый з еў ра. У су вя зі з гэ тым 

праў лен не На цбан ка пры ня ло ра шэн не 

аб вы клю чэн ні з 12 снеж ня 2022 го да 

еў ра з пе ра лі ку ва лют, якія ўва хо дзяць 

у склад ко шы ка за меж ных ва лют, і 

ўста ля ван ні ва гаў ва лют пры раз лі ку 

кош ту ко шы ка на на ступ ных уз роў нях: 

для ра сій ска га руб ля — 60 %, до ла ра 

ЗША — 30 %, кі тай ска га юа ня — 10 %. 

Пры гэ тым пра вя дзен не тар гоў еў ра 

на Бе ла рус кай ва лют на-фон да вай 

бір жы пра цяг нец ца, а афі цый ны курс 

бе ла рус ка га руб ля да еў ра бу дзе ўста-

наў лі вац ца на пад ста ве ін фар ма цыі 

аб крос-кур се еў ра да до ла ра ЗША на 

між на род ных фі нан са вых рын ках.

Сяр гей КУР КАЧ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и приватизации» 

(организатор аукциона) по поручению ликвидатора, 
директора ООО «Правовая Стратегия» 

(220035, г. Минск, ул. Тимирязева, 67, офис 1404, п/я 34), 
проводит повторный открытый аукцион 

по продаже оборудования 
КУП «Червенский деревообрабатывающий комбинат» 

(223232, Минская область, г. Червень, ул. Минская, 71) 
в составе: 

Лот № 1: автопогрузчик ЛЗА АП-40814, 1989 г. в., инв. 
№ 05-110, находится по адресу: Минская область, г. Чер-
вень, ул. Минская, 71.
Начальная цена с НДС (20 %) – 1 500,00 бел. руб. 
Задаток 10 % от начальной цены – 150,00 бел. руб.

Лот № 2: станок сверлильно-присадочный многоголовоч-
ный Griggio G65/5T, 2013 г. в., инв. № 99-9, находится по 
адресу: Минская область, г. Червень, ул. Минская, 71.
Начальная цена с НДС (20 %) – 4 980,00 бел. руб. 
Задаток 10 % от начальной цены – 498,00 бел. руб.

Лот № 3:
• административное здание (составные части и принад-
лежности: навес, 2 (две) пристройки, забор) с инв. № 615/С-
16029 общ. пл. 385,2 кв. м. Объект обременен договором 
ипотеки;
• проходная с инв. № 615/С-16277 общ. пл. 14 кв. м;
• многолетние насаждения (41 шт.).
Имущество расположено на земельном участке с када-
стровым номером 625850100001003969 (право постоянного 
пользования) площадью 0,2069 га, по адресу: Минская 
область, г. Червень, ул. Минская, 71.
Начальная цена с НДС (20 %) – 96 240,00 бел. руб. 
Задаток 10 % от начальной цены – 9 624,00 бел. руб.
Начальная цена лотов снижена на 50 %.

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB301210826001693
30000 в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, ул. Чкалова, 18/1, БИК 
BPSBBY2X, УНП 690324015, код платежа – 40901, код категории 
платежа OTHR, государственное предприятие «Минский област-
ной центр инвестиций и приватизации». 

Шаг аукциона – 5 процентов.
Порядок проведения аукциона и оформления участия в торгах 

регламентирован Положением «О порядке продажи имущества ликви-
дируемого юридического лица с публичных торгов», утвержденным по-
становлением Совета Министров Республики Беларусь от 08.01.2013 
№ 16, размещенным на сайте организатора торгов www.rlt.by. 

Всем желающим предоставляется возможность ознакомления с 
документацией по объектам. Осмотр объектов на местности произво-
дится желающими самостоятельно в удобное для них время.

Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 (деся-
ти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата объекта произ-
водится в течение 30 (тридцати) календарных дней после подписания 
договора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором 
купли-продажи. 

Победитель аукциона (единственный участник аукциона, согласив-
шийся приобрести предмет торгов по начальной цене, увеличенной 
на 5 %) (покупатель), возмещает затраты на организацию и про-
ведение аукциона. 

Условия аукциона по лотам №№ 1, 2: работоспособность узлов и 
агрегатов не проверялась, при инструментальном контроле, диагно-
стике, разборке возможно выявление скрытых дефектов. Участник 
аукциона самостоятельно ознакомляется с предметом аукциона, его 
комплектностью, наличием документации и текущим техническим со-
стоянием в месте его нахождения до начала торгов. Участие в торгах 
подтверждает факт ознакомления с предметом аукциона. Погрузка и 
транспортировка предмета аукциона проводится за счет покупателя. 
Все мероприятия по снятию с учета в органах ГАИ, Гостехнадзора и 
иных регистрирующих органах происходят силами и за счет покупателя 
по доверенности от собственника имущества. 

Предыдущие извещения были опубликованы в газете «Звязда» от 
30.07.2022, 24.09.2022, 10.11.2022. 

Аукцион состоится 20.12.2022 в 11.00 по адресу: г. Минск, 
ул. Чкалова, 5, каб. 324. 

Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 
19.12.2022 до 16.00 по указанному адресу в каб. 320. 

Тел.: (8017) 516-80-65, 516-80-64, (8029) 102-21-17, 
телефон для осмотра 029 335 74 49.

УНП 600003899

ПРОЕКТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ
Государственное предприятие 

«УКС Фрунзенского района г. Минска»
(во изменение и в дополнение 

ранее опубликованной декларации в газете «Звязда» 
от 19.07.2022 № 139 (29761)) 

Застройщик – государственное предприятие «УКС Фрунзенского 
района г. Минска», зарегистрированное в Едином государственном 
регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей 
27.02.2014 № 190580553.

Место нахождения: 220073, Республика Беларусь, г. Минск, 
4-й Загородный пер., 64А, тел.: (8017) 399 53 94; (8044) 785 84 81.

Режим работы – приемное время: понедельник – четверг с 8.45 
до 18.00; обеденный перерыв с 13.00 до 14.00; выходные дни: суб-
бота, воскресенье.

Застройщиком получены:
- свидетельство (удостоверение) № 500/1805-6224 о государ-

ственной регистрации в отношении земельного участка с кадастро-
вым номером 500000000006010461;

- акт выбора места размещения земельного участка, утвержден-
ный председателем Мингорисполкома 06.09.2016;

- заключения государственной экспертизы РУП «Главгосстрой-
экспертиза» от 12.02.2018 № 598-15/17, от 05.04.2018 № 598-15/17 - Д1, 
от 12.03.2022 № 15-15/22, от 28.04.2022 № 232-15/22;

- решения Мингорисполкома от 20.01.2022 № 124 «Об орга-
низации строительства жилых помещений», от 24.03.2022 № 760 
«О предоставлении земельного участка и разрешении строитель-
ства», от 24.11.2022 № 4021 «Об изменении решения Мингориспол-
кома от 20 января 2022 г. № 124»;

- договор строительного подряда от 27.05.2022 № 27-05/2022 с 
ОАО «МАПИД».

Строительство жилых помещений осуществляется для граждан, 
не состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, 
в соответствии с решением Мингорисполкома от 24.11.2022 № 4021 
«Об изменении решения Мингорисполкома от 20 января 2022 г. 
№ 124»:

- 10 (десять) однокомнатных квартир.
Цена 1 кв. метра общей площади объекта долевого строитель-

ства в жилом доме № 8/2 по генплану на дату опубликования проект-
ной декларации с учетом прогнозных индексов составляет 3 480,00 
бел. рублей.

Начало строительства – 19 июля 2022 года.
Окончание строительства – 4 июня 2023 года. 
С планировками квартир и ходом работ по строительству можно 

ознакомиться по адресу: г. Минск, 4-й Загородный пер., 64А, каб. 101.
Для заключения договора необходимо:
- паспорт;
- быть готовыми оплатить в течение 10 (десяти) рабочих дней 

с момента получения договора 20 процентов от общей стоимости 
объекта долевого строительства.


